向着全面建成世界一流海军阔步前行

·写在人民海军成立75周年之际



空中俯瞰靠泊在上海港国际客运中心码头的海军"和平方舟"号医院船(无人机照片,4月22日摄)。 4月23日,2024年海军成立纪念日舰艇开放活动在上海举行。海军淄博舰和海军"和平方舟"号医院船靠泊上海港国际客运中心码头。预约前来的市民游客 不仅能登舰参观,还可在码头举行的系列活动中与海军战士面对面交流,感受人民海军舰船的威武和海军战士的活力。



75年前,3辆缴获的美式吉普车 就装得下人民海军的全部家当。那时 候,海军司令员视察距海岸线仅2.1海 里的刘公岛,还要租借老百姓的渔船。

75年过去了,人民海军从无到 有、从小到大、由弱到强,发展成为五 大兵种齐全、核常兼备的战略性军种。

新时代以来,在习近平强军思想 引领下,人民海军听党指挥,在中国特 色强军之路上迈出了坚实步伐,正以 崭新姿态加速向全面建成世界一流海 军迈进。

锚定忠诚

岁月流逝,人民海军组建之初的 13名官兵之一,也是最后一名历史见 证者的黄胜天将军于2023年12月离 世,没能见证人民海军成立75周年。 但山东威海刘公岛上那块两米多高的 石碑还在,上书:记下来,一九五零年 三月十七日,海军司令员萧劲光乘渔 船视察刘公岛。

"要永远听党话、跟党走。"每次回 到军营,见到青年官兵,年近八旬的 "八一勋章"获得者、"人民英雄"麦贤 得都会将这句话重复一遍又一遍。

人民海军忠于党,舰行万里不迷 航。成立之初,人民海军就明确提出 "海军政治工作的首要任务,是要在海

军中保证党的领导"。 75 载峥嵘岁月,人民海军官兵忠 诚使命、英勇善战、建功海洋,用青春

和热血奏响了一曲高昂的强军战歌, 创造了"小艇打大舰""海上拼刺刀" "空中白刃战"等辉煌战绩,铸就了西 沙精神、南沙精神、海上先锋精神、海 上猛虎精神、核潜艇精神等精神丰碑。

"坚持从思想上政治上建强海军" "努力锻造听党指挥、政治过硬的海上 劲旅"。进入新时代,中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平多 次视察海军,擘画蓝图、亲力推动,开 启了全面建成世界一流海军的新航 程。殷殷期许、深深重托,激励着海军 部队坚决听党话、跟党走。

南昌舰党委牢记领袖嘱托,带领 官兵远航白令海、战巡太平洋,先后完 成重大任务10余次,累计航程10万 余海里。

372潜艇执行战备远航任务时遭 遇"水下断崖"重大险情。海上临时党 委带领全艇官兵果断处置,驾驭潜艇 成功脱险,圆满完成任务,创造了我国 乃至世界潜艇史上的奇迹。

从岸防基地到远海大洋,从深海 巨鲸到海天飞鲨,海军官兵用行动践 行信仰,用热血写就忠诚,涌现出一个

(上接01版)培育一批农业强县、工业

大县、旅游名县,促进农民群众就近就

业增收,因地制宜推进城镇化进程。 推进高标准农田建设,扛好重要农产

品稳产保供责任,为保障国家粮食安

全作出应有贡献。加强农村精神文明

建设,推进移风易俗,积极培育时代新

风新貌。健全党组织领导的基层治理

体系,坚持和发展新时代"枫桥经验",

实现扫黑除恶常态化,保持基层稳定、

族共同体意识,切实维护民族团结和

习近平指出,要坚持铸牢中华民

群众平安。

个英雄模范人物-

"钢铁战士"麦贤得,在头部受到 弹片重创、伤处流出的脑脊液和血糊 住眼睛的情况下,忍痛坚持直至战斗

'逐梦海天的强军先锋"张超在 训练中突遇飞机故障,从战机报警到 跳伞离机,一共只有4.4秒。张超的 动作只有一个,就是全力制止机头上 扬——他还在试图挽救战机。

"时代楷模"海军航空大学某基地 舰载机飞行教官群体,探索中国特色 舰载机飞行员培养路径,使中国成为 世界上少数几个能够独立培养舰载机 飞行员的国家之一。

"舰"证时代

75年来,人民海军装备建设发展 经历了漫长而艰难之路。人民海军成 立之初,接收来的破旧舰艇加起来总 吨位只有几千吨,比不上大国海军的 一艘驱逐舰。

党的十八大以来,海军建设发展 进入了"黄金时期"。 2019年9月,我国自主研制的首

艘两栖攻击舰下水,海军两栖作战能 力实现跨越式发展。

2020年1月,新型万吨级驱逐舰 南昌舰服役,海军驱逐舰实现由第三 代向第四代的跨越

2021年4月,海军三型主战舰 一长征 18 号艇、大连舰、海南舰 集中交接入列。

2022年6月,我国完全自主设计 建造的首艘弹射型航母福建舰下水

备更新换代,指挥员能力素质 "水涨船高"。一大批全训合格的舰艇 长踏浪大洋,80%以上的师团级指挥 员经历了远海风浪"洗礼"

张美玉用20年时间,从清华学子 成长为我国首艘两栖攻击舰海南舰舰 长。他和他驾驭的海南舰,都是中国 海军大步走进深蓝的见证者。

34岁的闵江涛在海军军士队伍 中是个"小字辈",却有着光荣的履 历:10年间,他亲历辽宁舰、山东舰、 福建舰3艘航母下水入列。在福建 舰,像闵江涛这样的优秀人才并非 个例。

近年来,在以航母、核潜艇、舰载 机、陆战队等为代表的新质力量队伍 建设中,海军各级坚持人才培养与遂 行任务相伴随行、队伍建设与装备发 展协调推进,基本形成了培养一批、使 用一批、储备一批的良性循环。

南海海域海上阅兵时,飞行员徐 英驾驶舰载机接受了统帅的检阅。俯 瞰万里海疆,徐英说:"那一刻我看到 的不只是一支威武的航母编队,还是 一部浓缩的海军发展史。"

胜战航迹

广东虎门沙角,刚入营的海军新 兵将在这里开展10周的集训。军营 里,至今还保留着一段阵地残垣。

1841年1月的沙角保卫战,英国 舰队几乎以血洗的方式攻陷沙角炮 台。珠江门户大开,广州成为侵略者 囊中之物。

每年新兵入营后,都要在当年的 海防阵地上穿行沉思,亲手抚摸一下 那锈迹斑斑的红衣大炮。

海洋主权和权益,关系到国家和 民族的兴衰存亡。保卫蓝色国土,是 党和人民赋予人民海军的神圣使命。

"我们都知道敌人船比我们大,炮 比我们猛,但是没有人害怕,因为我们 相信没有克服不了的困难,没有战胜 不了的敌人。"亲历崇武以东海战、82 岁的老英雄王木昌向后人传授胜战的 秘诀。

党的十八大以来,全体海军将士 深刻体悟统帅的忧思关切,时刻牢记 习主席重托,从难从严大抓实战化军 事训练,核心作战能力不断提升。

作为国家技术实力和海军建设成 就的重要体现,辽宁舰、山东舰加快探 索提升战斗力步伐,航迹越走越远, 舰、潜、机深度融合,体系作战能力持 续增强;舰载战斗机实现舰基多批起 降、多机轮转、高频调运,出动效率不

"当年在高脚屋里淌下的汗,今日 都在南海诸岛上浇开了花。"已经退役 的海军南沙守备部队第一代守礁官兵 贺洪彪不敢想象,当年靠几根脚手架 支撑起来的高脚屋旁,如今建起了机 场跑道。

飞过8种机型的海军航空兵飞行 员谢飞是海军培养的第一批战斗机飞 行员。谢飞最享受的就是飞深海、飞 低空:"每次看到高耸的海上平台,看 到水中遨游的海洋动物,强烈的爱国 情怀和必胜的信念就在胸中升腾。"

2022年8月,东部战区海军执行 环台岛联合演训任务。站在安阳舰的 后甲板,舰员李阳举起望远镜。镜头 里,那是祖国宝岛台湾。遥看岛上中 央山脉,峰峦叠嶂,海岸线清晰可见。 人民海军舰艇编队向世界宣示:完全 有决心有办法有能力维护祖国统一、 捍卫国家主权和领土完整。

和平乐章

宁波舟山港,自古以来就是商贸集 散枢纽,海上丝绸之路上的千年大港。

"和平方舟"号医院船一次次从这 里出发,远赴三大洋六大洲45个国家 和地区,为不同国籍、不同肤色的患者

"我们人类居住的这个蓝色星球 不是被海洋分割成了各个孤岛,而是 被海洋连结成了命运共同体,各国人 民安危与共。"2019年4月23日,习近 平主席在青岛集体会见应邀出席中国 人民解放军海军成立70周年多国海 军活动的外方代表团团长时提出海洋 命运共同体重要理念。

提供诊疗服务29万余人次。

人民海军作为国家海上力量主 体,积极参与海上公共事务,维护海洋 和平安宁和良好秩序,为国际社会持 续提供公共安全产品。

2023年,中国海军紧急驶赴苏 丹,执行撤离中国在苏丹人员任务,浩 瀚大洋上再次谱写了"人民至上,使命 必达"的激扬乐章。从2011年利比亚 撤侨、2015年也门撤侨,再到此次苏 丹撤侨,一句"祖国接你回家",让所有 走出国门的中国人倍感温暖。

面对人道主义危机,中国海军在 撤离平民行动中注重进行国际人道 主义救援:2015年,紧急赶赴也门, 帮助除中国外的15个国家279名外 国公民安全撤离;2023年,紧急赴苏 丹撤侨,撤离人员中包括231名外籍

心手相连,守望相助。2014年, 马尔代夫海水淡化厂失火,中国海军 舰艇满载960吨淡水,提供紧急送水 援助;2022年,汤加王国火山爆发造 成严重灾害,中国海军舰艇编队连续 航行5200余海里运送救灾物资……

自2008年执行首批护航任务以 来,中国海军共派出46批护航编队、 150余艘次舰艇、3.6万余人次官兵, 为7200余艘中外船舶护航,助力亚丁 湾、索马里这个"世界最危险海域"重 新成为"黄金航道"。

中国海军的发展,受益于和平。 中国海军走出去,为的是和平。

4月21日至24日,第19届西太 平洋海军论坛年会在青岛举行。这是 时隔10年中国海军第二次承办年 会。中国海军愿与参会各国海军一 道,为海洋命运共同体构建更加公平 合理的国际秩序。

做世界和平的建设者、全球发展 的贡献者、国际秩序的维护者,中国海 军驶向深蓝的一道道航迹,绘就国际 安全新图景。中国海军成为维护世界 和平、促进合作共赢的重要力量。

潮自东方起,正是扬帆时。

在实现中华民族伟大复兴的壮阔 航程中,迈向世界一流的人民海军时 刻听从党和人民召唤,有信心、有能力 完成新时代使命任务,有信心、有能力 谱写强军事业新篇章,有信心、有能力 为维护世界和平作出新的更大贡献。

新华社青岛4月22日电

极融入国际循环,增强西部发展动力

丁薛祥在讲话中表示,要认真学 习贯彻习近平总书记重要讲话精神, 完整、准确、全面贯彻新发展理念,统 筹推进高质量发展和高水平保护,推 动西部大开发不断迈上新台阶。承担 好维护国家生态安全重大使命,加强 生态保护和修复,提升生态系统多样 性、稳定性、持续性。持续深入打好污 染防治攻坚战,坚持精准、科学、依法 治污,不断改善生态环境质量。加快 推动发展方式绿色低碳转型,因地制 宜发展新质生产力,积极稳妥推进碳 达峰碳中和。

李干杰、何立峰、吴政隆、穆虹、姜 信治出席座谈会,中央和国家机关有 关部门、有关地方、有关企业负责同志



2024年地方政府专项债券 共筛选通过项目约3.8万个

新华社北京4月23日电 国 家发展改革委23日发布消息,国 家发展改革委近日联合财政部完 成2024年地方政府专项债券项 目的筛选工作,共筛选通过专项 债券项目约3.8万个、专项债券需 求5.9万亿元左右,为今年3.9万

亿元专项债券发行使用打下坚实 项目基础。

下一步,国家发展改革委将重 点督促指导各地严格把握项目质 量要求,切实加快项目建设和资金 使用进度,推动尽快形成实物工作 量,积极扩大有效益的投资。

工伤异地就医直接结算 试点城市已达131个

新华社北京4月23日电(记 姜琳 黄垚)人力资源社会 保障部工伤保险司司长郑玄波 23日介绍,目前全国共确定工伤 保险异地就医直接结算试点城市 131个,开通上线工伤医疗、工伤 康复、辅助器具配置协议机构共 398家。工伤职工按规定完成备 案,持社保卡或电子社保卡可以 到试点城市的协议机构直接结算 相关费用。

工伤异地就医直接结算试点 是加快推进政务服务跨省通办、 解决工伤职工"就医垫资高、报销 往返跑"等痛点堵点问题的重要

自4月1日起,人力资源社会 保障部等三部门在部分城市启动 为期一年的试点工作,支持工伤 职工持社保卡直接结算跨省异地 就医住院工伤医疗、住院工伤康 复和辅助器具配置费用。目前, 全国工伤保险异地就医直接结算 系统已经上线,工伤保险全国"一 张网"、就医"一卡通"搭建完成。

"试点工作按照循序渐进的 原则,先纳入住院费用,先期以参 加工伤保险并已完成工伤认定、 工伤复发确认、工伤康复确认或 辅助器具配置确认的异地长期居 住、常驻异地工作和异地转诊转 院等工伤职工起步,优先联通异 地就医集中地区。"郑玄波介绍。

他表示,随着试点工作持续 推进,上线协议机构数量还将不 断增加。工伤职工可通过国家社 会保险公共服务平台、全国人社 政务服务平台、电子社保卡、掌上 12333App等全国统一线上服务 入口,提出备案申请,查询就医明 细、试点城市、协议机构、社保经 办机构等信息。

中央网信办开展专项行动 整治"自媒体"无底线博流量

新华社北京4月23日电 记 者23日从中央网信办获悉,中央 网信办日前印发通知,在全国范 围内开展为期两个月的"清朗· 整治'自媒体'无底线博流量"专 项行动,聚焦"自媒体"无底线造 热点蹭热点,制造以假乱真、虚 实混杂的"信息陷阱"等突出问 题,从严整治漠视公共利益、违 背公序良俗、扰乱公共秩序,为 了流量不择手段、丧失底线的 "自媒体"

通知指出,专项行动整治的 重点问题包括:自导自演式造假、 不择手段蹭炒社会热点、以偏概 全设置话题、违背公序良俗制造 人设、滥发"新黄色新闻"。

通知要求,短视频和直播平 台着重加大对虚假摆拍信息的识 别和清理力度,从严处置违背公 序良俗制造人设的"自媒体"账 号。平台对开通营利权限的账 号,应当以身份证件号码等进行 真实身份信息认证。同时,完善 流量管理措施,对疑似无底线博 流量的信息,应当预先采取流量 限制措施,并视情暂停评论、点赞 等互动数据增长。

第21次全国国民阅读 调查结果发布

新华社昆明4月23日电(记 者 王鹏 字强)第21次全国国 民阅读调查结果23日发布。调 查显示,2023年我国成年国民包 括书报刊和数字出版物在内的各 种媒介的综合阅读率为81.9%, 较2022年的81.8%提升了0.1个 百分点。

其中,2023年我国成年国民 图书阅读率为59.8%,与2022年 持平:报纸阅读率为23.1%,较 2022年下降了0.4个百分点;期 刊阅读率为17.5%,较2022年下 降了0.2个百分点;数字化阅读方 式(电脑端网络在线阅读、手机阅 读、电子阅读器阅读、Pad阅读 等)的接触率为80.3%,较2022 年增长了0.2个百分点。

根据调查,2023年我国成年 国民人均纸质图书阅读量为4.75 本,人均电子书阅读量为3.40本。

调查显示,2023年我国有三 成以上的国民有听书习惯。从 成年国民听书情况来看,有 36.3%的成年国民表示在2023 年通过听书的方式阅读。在未 成年群体中,有33.1%的人表示 自己在过去一年通过听书的方 式阅读。

根据调查,2023年我国未成 年人图书阅读率为86.2%,较 2022年提高了2.0个百分点;人 均图书阅读量为11.39本,较 2022年增加了0.25本;人均每天 阅读纸质图书35.69分钟。

调查还显示,各地全民阅读 品牌活动影响力进一步扩大, 2023年我国成年国民对全民阅 读品牌活动的参与度达67.5%, 较2022年增长了0.8个百分点。

此次调查由中国新闻出版研 究院组织实施。

声明

赵坤丢失与泰安泰山大汶口旅游置业有限公司签订的山东省新 建商品房买卖合同,合同编号:DYYS00025743,丢失专用收款收据两 胀,编号:0041885(金额:131804元)、0041767(金额:120000元),声 <u> 明作废</u>。

招租

我公司在泰安市泰山区温泉路800号一处房产现对外进行公开 招租。该房产含办公楼一栋,总建筑面积约2238m²,共四层;另有面 积约200m²院落一处。该房产因年久失修,租赁者需对办公楼及院落 进行重新整修后才可使用。详情请来电咨询。

泰山融资租赁有限公司 2024年4月24日

边疆稳定。民族地区要把铸牢中华 民族共同体意识贯彻到发展的全过 程和各方面。紧贴民生推动经济社 会发展,健全社会保障体系,兜牢民 生底线,着力解决群众急难愁盼问 题。全面准确贯彻党的民族政策,加 快建设互嵌式社会结构和社区环境, 促进各族群众交往交流交融。全面 贯彻党的宗教工作基本方针,坚持我 国宗教中国化方向,持续治理非法宗 教活动。深入推进新时代兴边富民 行动,加强边境地区基础设施和公共 服务设施建设,发展边境旅游等产 业,努力实现边民富、边关美、边境 稳、边防固。

习近平最后强调,中央区域协调 发展领导小组要加强统筹协调和督促 检查,中央有关部门要研究提出有针 对性的政策举措。西部地区各级党委 和政府要扛起主体责任,推动党中央 决策部署落实落地。完善东西部协作 机制,深化对口支援、定点帮扶。巩固 拓展主题教育成果,抓好党纪学习教 育,持续整治形式主义为基层减负。 完善决策机制,重大政策特别是涉民

生政策出台前要进行充分论证和风险 评估,实施中出现问题要及时调查、果 断处置。打造忠诚干净担当的高素质 专业化干部队伍,建立健全考核激励 制度,关心关爱基层干部特别是条件 艰苦地区干部,激励干部锐意进取、大 胆开拓、担当作为。

李强在讲话中表示,要认真学习 领会、深入贯彻落实习近平总书记重 要讲话精神,既从大处着眼,将西部大 开发放到中国式现代化建设全局中定 位思考、统筹推进;也从细处着手,根 据各地禀赋条件、发展潜力等差异,因 地制宜、分类施策。要立足特色优势, 培育更多带动区域发展的增长极增长 带,筑牢国家生态安全屏障,提升特殊 类型地区发展能力,统筹好地方债务 风险化解和稳定发展。扩大对内对外 开放,主动对接国内其他区域战略,积

参加座谈会。

邮政编码:271000

编委办公室:8289606 广告中心:8630200

全年定价:480元 本报自办发行

社址:泰安市泰山大街333号 编辑部:8289600 泰安日报新闻报道监督举报邮箱:tarb96009999@126.com 泰安日报社出版 记者部:8289714 发行中心:8289653 印务中心:8229282 印刷:泰安日报社印刷厂(泰安市岱岳区青春创业开发区井家庄村) 广告发布登记证:鲁广发登字3709004001号